

一言一行总关情 携手共创文明城 济宁市创建全国文明城市·创城看变化系列报道

斑马线前不让行,司机记3分

济宁开展“礼让斑马线”专项整治,1个小时劝导70多辆

26日,任城交警大队常青中队在吴泰闸路电视台路段开展机动车“礼让斑马线”专项整治行动。短短1个小时,就劝导了70多辆过斑马线的机动车。目前,城区已开始对不礼让斑马线违法行为进行处罚,违法驾驶员不仅要被记3分还要缴50元至100元罚款。



交警义工团志愿者参与劝导活动。

文/图 本报记者 苏洪印

机动车不让行 1小时逮住70多辆

26日17时30分,常青中队

民警和交警义工团志愿者集结在斑马线处,大家分成两班人马,分布在斑马线两侧,开始进行劝导。

齐鲁晚报记者看到,路面两侧斑马线上全部喷上了“礼让行人”两行黄色的字迹,硕

大的提示语和白色的斑马线交相辉映非常醒目。“为了提醒机动车驾驶员们文明行驶,目前城区所有的斑马线路面都喷上这类提示语。”参与劝导的一名民警说。

记者留意到,路中央护栏

开口处的斑马线还专门新安置了一处提示杆。约3米高的提示杆顶端安装了一块三角形的道路提示标志,上面印有“礼让斑马线 为您点赞”的宣传语。

此时正值下班高峰期,路面上车流和人流越聚越多。在路面北侧的机动车道上,自东向西驶来的车辆络绎不绝,斑马线处也陆续有行人聚集在非机动车道上,准备过斑马线。要过斑马线的行人盯着路面,等待车流稀疏时伺机而过。

见状,民警和志愿者们走上斑马线,作出示意路面机动车停车的手势,将要行驶到斑马线的机动车陆续拦停。这时,在非机动车道上等待多时的行人,才有机会顺利通过斑马线。至18时30分许,短短1个小时内,民警和志愿者们就劝阻并拦停了,70多辆机动车。

主干道装监控 违法记分又罚款

在劝导的过程中,民警上前示意机动车停车礼让后,还会上前为机动车驾驶员宣传讲解“礼让斑马线”相关法律法规。告知驾驶员们文明驾驶,过往斑马线时时刻留心,注意礼让斑马线,让行人和非

机动车先通行。

劝导期间,民警发现不少机动车都存在过斑马线时不减速,甚至出现强行穿插行人队伍不礼让等行为。“这种情况我们会重点进行劝导,将驾驶员拦下,进行提醒,并告知其处罚举措。”在现场劝导的常青中队中队长陈立群说。

从7月25日起至9月底,全市开展机动车“礼让斑马线”专项整治行动。专项整治期间,全市各地公安交警部门将不定期开展集中行动,对不礼让斑马线的行为严管严查严处。

行经斑马线,未减速行驶;遇行人行经斑马线,鸣笛催促抢行;遇行人队伍行经斑马线,强行穿插,造成行人行进中断;同方向有两个以上车道,已经有机动车停车避让行人,其它机动车仍强行通过;灯控路口机动车不避让遵守通行规定的行人等7种行为为不礼让斑马线违法行为。发现上述不礼让斑马线违法行为将视具体行为根据《道路交通安全法》相关规定处罚记3分,罚款50元或100元不等。

今后,城区主干道路面斑马线附近将安装监控探头进行抓拍,安装工作即将进行有序展开。

司机连闯三个红灯,护士乘客全程跪地紧急施救

3岁娃发病,城际公交秒变“120”

25日,在济宁开往汶上的一辆城际公交车上,上演了紧张而温情的一幕。3岁半的男童因高烧突发抽搐。面对突发情况,驾驶员紧急调整行驶路线,仅用时6分钟便将孩子送到了4公里外的救护车上。途中,一位护士乘客全程跪地参与抢救。目前孩子身体状态平稳。

本报记者 孔令茹 通讯员 闫敏

护士全程跪地 手指塞嘴里防咬舌

当日16时23分,济宁至汶上的619路城际公交车行驶到路通花园附近时,车上突然有人大喊“帮我看看孩子吧!”驾驶员韩跃波闻声心里一紧,随即从后视镜里看到一名小男孩的腿正在抽搐。

坐在孩子对面的乘客张欣是位护士,见状她立即把手里的包扔给朋友,一把抱过孩子。在询问孩子奶奶男孩的基本情况,她对孩子展开了紧急抢救。

“孩子高烧,已经出现翻白眼和抽搐的症状,很明显属于高热惊厥。”张欣说,她初步判定孩子的病情后,立即按照高热惊厥的处理方法,将孩子平躺在车厢内,打开衣服进行散

热,同时观察有无口腔分泌物。确认没有分泌物后,使其头部侧仰。

完成这一系列动作后,张欣再次掰开了孩子紧闭的牙关,把两根手指塞入孩子嘴里,防止孩子抽搐时咬到舌头。“当时孩子已经出现呼吸困难,担心人工呼吸弄伤孩子的肋骨,于是就向孩子嘴里吹气。”张欣回忆说,过了一两分钟,有乘客帮忙拿来毛巾,就这样,毛巾、手指来回替换着,她全程跪地对孩子进行了6分钟的紧急抢救。

驾驶员一路鸣笛 6分钟跑了4公里

得知孩子抽搐的情况后,韩跃波立即拨打了120急救电话,同时与乘客沟通是否可以更改行驶路线,将孩子送往就近的医院。在得到全车乘客的同意后,他又向城际公交调度中心进行提前

报备。

16时30分,路上的车辆不是特别多。韩跃波一路紧急鸣笛,示意周边车辆及行人注意避让。在这期间,韩跃波听到孩子“呼吸困难”、“翻白眼”的字眼,越来越担心孩子的安危,一连闯了3个红灯。

26日,记者从济宁城际

公交智能调度室监控中心看到,事发时韩跃波全程眉头紧闭、神情紧张,右手始终保持鸣笛状态。就这样,从事发地到与120急救车会合,大概4公里的路程只用了6分钟。在孩子被送上急救车的一瞬间,韩跃波才真正松了一口气。

事后,济宁城际公交相关负责人表示,对于驾驶员为救

孩子闯红灯的问题,他们将出面与交警部门进行协商沟通,同时还会对驾驶员相关表彰。

26日下午,孩子的爷爷在电话中告诉齐鲁晚报记者,目前孩子正在医院接受治疗,现已退烧且身体状态平稳,可以正常吃饭了。得知这一情况后,驾驶员韩跃波和护士张欣都松了一口气。



车内视频记录下紧张一幕(视频截图)。